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Trimestre : 1 
A/S : 2021-2022 

Discipline Examinateur Classe  Date :  
1/12/2021 

Durée 
2H00  

Contrôle des connaissances   Mathématiques M. NCHARE  Tle C Coefficient : 7 
 

CONSIGNE : . Pour l’exercice 1, dire si chaque proposition est vraie (V) ou fausse (F). Pour 

chacune des questions des exercices 2, 3 et 4, quatre réponses sont proposées. Inscrire dans le 

tableau des réponses la lettre correspondant à la réponse juste. Aucune justification n’est demandée.   

 

TABLEAU DES REPONSES : Bonne réponse +1𝑝𝑡. Mauvaise réponse : −0.5𝑝t. pas de réponse 0𝑝𝑡 

 

EXERCICE : 1  

Soient 𝑎(1; 0; 1); 𝑏(1; 1; 1) 𝑒𝑡 𝑐(0; 2; 1)  des vecteurs de ℝ3. Soit 𝐸 le sous ensemble de   définit par 

𝐸 = {(𝑥; 𝑦; 𝑧) ∈ ℝ3; 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 0 𝑒𝑡 𝑥 − 𝑦 − 𝑧 = 0 } et 𝐹 le sous espace vectoriel engendré par 

{𝑏; 𝑐} 

1) Question 1 : F est un sous espace vectoriel de ℝ3 engendré par {𝑎} 

2) Question 2 : 𝐸⨁𝐹 = {0ℝ3} 

3) Question 3 : Dans la base {𝑎; 𝑏; 𝑐}, le vecteur 𝑢(𝑥; 𝑦; 𝑧) s’exprime :                                                  

𝒖 = (𝑥 + 𝑦 − 2𝑧)𝑎 + (−2𝑥 − 𝑦 + 2𝑧)𝑏 + (𝑥 − 𝑧)𝑐 

 

EXERCICE : 2 

4) Question 4 : La fonction f définie de [0;
𝜋

2
] vers [0;

𝜋

2
] par 𝑓(𝑥) = 𝑥𝑠𝑖𝑛(𝑥) est une bijection. Le 

nombre dérivé de 𝑓−1 en 
𝜋

12
 est :           a : 

12

6+𝜋√3
            b : 

6

3+𝜋√3
        c : 

24

12+𝜋√3
     d : 

6

12+𝜋√3
 

5) Question 5. Soit 𝑧 un nombre complexe de module √2 et d’argument 
𝜋

3
. On alors: 

a :𝑧14 = −64 + 64𝑖√3                   b :  𝑧14 = −128 + 128𝑖√3   

 c : 𝑧14 = 64 − 64𝑖           d : 𝑧14 = −128√3 − 128𝑖 

6) Question 6 : l’équation 2𝑧3 + 3𝑧 − 5 = 0 a pour ensemble solution dans ℂ 

a :{1 ;  −
1

2
−

3

2
𝑖 ;  

1

2
−

3

2
𝑖}                                             b :{1 ; 

1

2
+

3

2
𝑖 ;

1

2
−

3

2
𝑖} 

 c :{1; −
1

2
−

3

2
𝑖 ; −

1

2
+

3

2
𝑖}                                 d :{1; 

1

2
−

3

2
𝑖 ;

1

2
+

3

2
𝑖} 

7) Question 7 : 𝐴, 𝐵 𝑒𝑡 𝐶 sont trois points d’affixes respectifs −1 − 𝑖 ; 3;  −2 + 3𝑖. Le triangle 𝐴𝐵𝐶 est : 

      a: isocèle et rectangle en C                                              b : isocèle et rectangle en B   

       c : isocèle et rectangle en A                                             d : équilatéral  

Noms   
Questions 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
Réponses                     

REPUBLIC OF CAMEROON 
PEACE – WORK - FATHERLAND 

MINISTRY OF SECONDARY EDUCATION 
REGIONAL DELEGATION FOR THE CENTRE 

MEFOU AND AKONO DIVISIONAL DELEGATION 
G.B.H.S. MBALNGONG 

P.O BOX: 100 MBANKOMO 
Registration number: 5KH1GSBD110 309 112 

 

REPUBLIQUE DU CAMEROUN 
PAIX – TRAVAIL – PATRIE 

MINISTERE DES ENSEIGNEMENTS SECONDAIRES 
DELEGATION REGIONALE DU CENTRE 

  DELEGATION DEPARTEMENTALE DE LA MEFOU ET AKONO 
LYCEE BILINGUE DE MBALNGONG 

B.P : 100 MBANKOMO 
           N° d’immatriculation : 5KH1GSBD110 309 112 
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8) Question 8 : Le chiffre des unités de 7999

 est :            a : 5             b : 6              c : 7                  d : 9 

9) Question 9 : Le nombre de diviseurs de 420 est           a : 24          b :48              c :64               d:32 

10) Question 10 :  Dans ℤ × ℤ l’équation 23𝑥 + 56𝑦 = 3 a pour ensemble solution   

a :{(−56𝑘 − 51; 21 + 23𝑘)𝑘 𝜖 ℤ}            b:{(56𝑘 + 51; 21 − 23𝑘)𝑘 𝜖 ℤ}  

c : {(56𝑘 − 51; −21 + 23𝑘)𝑘 𝜖 ℤ}            d : {(56𝑘 − 51; 21 − 23𝑘)𝑘 𝜖 ℤ} 

 

EXERCICE : 3 

Dans l’espace rapporté à un repère orthonormé (𝑂; 𝑖; 𝑗; 𝑘⃗⃗)on considère les points : A(1, 0, 0), 

𝐵(1, 1, 0), 𝐶(1, 2, 0), 𝐷(1, 0, 1), 𝐸(1, 1, 1), 𝐹 (1, 2, 1), 𝐺(0, 0, 1), 𝐻(0, 1, 1), 𝐼(0, 2, 1), 𝐽(0, 1, 0), 

𝐾(0, 2, 0) Comme indiqués sur la figure ci-contre. Soit 𝑆(1; −2; 0) 

et le plan (𝑝): 𝑥 + 𝑦 − 3𝑧 + 4 = 0. Soit 𝛿 la sphere de centre 𝑆 et de 

rayon 3. 

11) Question 11 : Le triangle GBI est : 

           a :isocèle   b: équilatéral.  c: rectangle.    d : aucune réponse 

12) Question 12 : Les points B, C, I, H : 

     a :sont non coplanaires.  b: forment un rectangle. 

     c: forment un carré.        d : aucune réponse 

13) Question 13 : Une représentation paramétrique de paramètre t de la droite (𝐾𝐸) est : 

a:{
𝑥 = 𝑡

𝑦 = 2 + 𝑡
𝑧 = 𝑡

   b:{
𝑥 = 3 + 4𝑡

𝑦 = 𝑡
𝑧 = 4𝑡

     c:{
𝑥 = 1 − 𝑡
𝑦 = 1 + 𝑡
𝑧 = 1 − 𝑡

        d : aucune réponse 

14) Question 14 : Une équation cartésienne du plan (GBK) est : 

a :  2𝑥 + 2𝑦 − 𝑧 = 0   b : 𝑥 + 𝑦 − 3 = 0 c : 𝑥 + 𝑦 + 2𝑧 = 0      d : aucune réponse 

15) Question 15 : Le volume du tétraèdre HJKB est égal à :     a :
1

2
    b :

1

6
    c :

1

3
     d : aucune réponse  

16) Question 16 : La distance du point C au plan (ADH) est : a :√2     b : 2   c :
1

2
    d : aucune réponse 

17) Question 17 : L’intersection de 𝛿  et (𝑝) est :  

 a: le point 𝐼(1 ; −5 ; 0)                              b :le cercle de rayon 𝑟 =
3√10

11
   

c: le cercle de rayon 𝑟 = 3√
10

11
                           d : le cercle de centre 𝑆 et de rayon 𝑟 = 2 

EXERCICE :4 

Soit (𝑈𝑛) la suite définie sur ℕ par {
𝑈0 = 0

𝑈𝑛+1 = √3𝑈𝑛 + 4
  𝑛𝜖ℕ 

18) Question 18 :  pour tout 𝑛 𝜖 ℕ, a : 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤
7

2
  b : 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 2  c : 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 3      d : 0 ≤ 𝑈𝑛 ≤ 4   

19) Question 19 :  La suite (𝑈𝑛) est : 

a: strictement croissante de majorée par 3            b : strictement décroissante de majorée par 4                  

c : strictement croissante de majorée par 4             d : strictement décroissante et minorée par 0 

20) Question 20 :  La suite la suite (𝑈𝑛)  

a: Converge vers 0     b: Converge vers 3    c: Converge vers 4    d: Converge vers −1 
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